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Fisica 2 - Primer semestre
Primer Parcial, 16 de mayo de 2014

Importante:

e El estudiante debera hacer un esfuerzo para comunicar claramente su razonamiento. Las respuestas
correctas que no incluyan una definicién, un esquema o una explicacién, seran consideradas como
incompletas.

e La prueba es individual y sin material.

e Por favor, entregar cada ejercicio por separado de los demas, con nombre completo iden-
tificando cada uno.

Problema 1 -Fluidos (20 puntos)

Un tanque T de area A contiene un liquido de densidad p y se encuentra abierto a la atmosfera.
El nivel de dicho tanque respecto a la linea de descarga es hy. La linea de descarga se divide en dos
zonas, una donde la seccion de la tuberia es a (o << A) y otra, méas angosta, de area a/4, desde
donde el fluido es descargado a la atmésfera a una velocidad vy, como se muestra en la figura. En
la zona de seccién a se conecta un tubo recto vertical de altura hy cuyo otro extremo se sumerge
en un recipiente hermético R1. Este se conecta a un segundo recipiente hermético R2 que contiene
el mismo liquido que el tanque T. Las partes superiores de R1 y R2 y el canio que los une contienen
aire. Un cano de altura hs se sumerge en el liquido de R2, lo que provoca la salida de un chorro
hacia la atmosfera. Suponga que los niveles de liquido en R1 y R2 se mantienen constantes.
(Nota: Los radios de los tubos son despreciables en comparacion a las alturas indicadas).

(a) Calcular la velocidad vg en funcion de hy.

(b)

(c) Calcular la velocidad de salida del chorro del recipiente R2 en funcion de hy, ho y hs.
)

(d

Calcular la presiéon del aire en el recipiente R1 en funcién de las alturas hy y hs

Determinar el valor maximo de h3 que permite que el liquido sea expulsado desde R2.
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Problema 2 -Ondas (20 puntos)

En este ejercicio considere que la velocidad del sonido es de 343 m/s.
Un amigo que no ha cursado Fisica 2 esta disefiando el instrumento musical de la figura 1 y me pidi6
ayuda. El mismo consiste en una cuerda atada fija a la pared en un extremo y en el otro extremo
a 10 cm una roldana en la que se deja colgar un balde de 10 kg. Mi amigo quiere que resuene a la
frecuencia fundamental y escuchar en dicha cuerda la nota la (440 Hz).

(a) (Qué densidad de masa lineal deberé utilizar para dicha cuerda?
Ahora corremos la roldana para estirar o acortar la parte de cuerda que queda horizontal.

(b) ;A qué distancia de la pared debe colocarse la roldana para hacer resonar la cuerda a una
frecuencia de 1320 Hz pero en su segundo arménico (n = 2)?

(De aqui en mas utilizaremos la frecuencia de 440 Hz).

Luego de realizar el instrumento vemos que el sonido es muy pobre y para que se logre escuchar
mejor utilizaremos un tarro cilindrico con un extremo cerrado y lo haremos resonar en su frecuencia
fundamental (Figura 2).

(c) ;Cual debe de ser la longitud L del tarro para que esto suceda?

Finalmente mi amigo consigue un instrumento para medir la frecuencia del sonido y se acerca
corriendo mientras yo perturbo la cuerda, en ese instante me grita “quedé mal, estoy midiendo 445
Hz”. jPero si mi trabajo fue excelente!

(d) ;Qué sucedit y a qué velocidad viene mi amigo corriendo?
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